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АКТУАЛЬНІ ЗМІНИ ЗЕМЕЛЬНОГО ЗАКОНОДАВСТВА 
 

З моменту запровадження правового режиму воєнного стану Верховна 
Рада України прийняла ряд Законів, які регулюють земельні відносини. 
Закон №2211-ІХ від 21.04.2022 року «Про внесення змін до деяких 
законодавчих актів України щодо особливостей регулювання земельних 
відносин в умовах воєнного стану» [1] має на меті забезпечити оперативне 
розміщення виробничих потужностей переміщених (евакуйованих) із зони 
бойових дій підприємств, спростити процедуру зміни цільового 
призначення земель, удосконалити ряд інших правил, що були частково 
встановлені Законом України №2145-IX  від 24.03.2022 року «Про 
внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо створення умов 
для забезпечення продовольчої безпеки в умовах воєнного стану», а саме: 

–Порядок визначення підприємств, виробничі потужності яких 
підлягають переміщенню (евакуації) із зони бойових дій, та осіб, яким 
надається право на одержання в оренду без проведення земельних торгів 
земельної ділянки державної, комунальної власності для розміщення 
виробничих потужностей підприємств, переміщених (евакуйованих) із 
зони бойових дій, затверджується Урядом. 

–Закон надав Держгеокадастру за погодженням з Мінагрополітики 
право призупиняти та відновлювати роботу Державного земельного 
кадастру, орієнтуючись на питання безпеки, а також встановлювати 
обмеження щодо повноважень державних кадастрових реєстраторів. 

–Документом передбачено можливість радам передавати в оренду 
земельні ділянки, що переходять до комунальної власності територіальних 
громад, без проведення державної реєстрації права комунальної власності 
на такі земельні ділянки. 

–Примірник зареєстрованого договору оренди землі в районній 
військовій адміністрації протягом трьох робочих днів з моменту його 
реєстрації надсилається орендодавцем електронною поштою до 
Держгеокадастру або до визначеного ним територіального органу, 
державного підприємства, що належить до сфери його управління. 

–Дозволена передача без зміни цільового призначення в оренду для 
ведення товарного сільськогосподарського виробництва земельних ділянок 
сільськогосподарського призначення державної, комунальної власності, які 
не були віднесені до земель для ведення товарного сільськогосподарського 
виробництва (наприклад, були землями запасу громади). 
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–Об’єкти для тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб 
можуть бути розміщені на земельних ділянках комунальної власності, які 
надаються у постійне користування виконавчим органам сільських, 
селищних, міських рад.  

–Розміщення тимчасових споруд, їх комплексів, призначених для 
життєзабезпечення (тимчасового проживання та обслуговування) 
внутрішньо переміщених осіб, а також інженерних мереж, необхідних для 
функціонування таких споруд, може здійснюватися на земельних ділянках 
усіх категорій земель (крім земель природно-заповідного фонду та іншого 
природоохоронного призначення, земель історико-культурного 
призначення, земель лісогосподарського призначення) без зміни цільового 
призначення земельної ділянки.  

–До відновлення роботи Державного земельного кадастру відомості 
щодо встановлення чи зміни цільового призначення земельних ділянок 
реєструватимуть районні військові адміністрації у Книзі реєстрації 
землеволодінь і землекористувань в умовах воєнного стану. 

–Державна реєстрація зміни цільового призначення земельної ділянки 
без внесення відомостей про це до Державного земельного кадастру 
здійснюється за заявою органу виконавчої влади, органу місцевого 
самоврядування, що прийняв рішення про зміну цільового призначення 
земельної ділянки, яка складається в електронній формі, до якої додається 
копія рішення про зміну цільового призначення земельної ділянки. Заява з 
доданими документами надсилається до районної військової адміністрації 
електронною поштою. Державна реєстрація зміни цільового призначення 
земельної ділянки здійснюється протягом п’яти робочих днів з дня 
подання заяви. 

– Встановлення та зміна цільового призначення земельних ділянок 
для нового будівництва, реконструкції будівель для тимчасового 
проживання внутрішньо переміщених осіб, об’єктів дорожньо-
транспортної інфраструктури (крім об’єктів дорожнього сервісу), місць 
тимчасового зберігання відходів від руйнувань, зумовлених бойовими 
діями, терористичними актами, диверсіями або проведенням робіт з 
ліквідації їх наслідків, допускається без дотримання правил 
співвідношення між видом цільового призначення земельної ділянки та 
видом функціонального призначення території, визначеним відповідною 
містобудівною документацією та із спрощенням. 
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